

認識仇敵

「盜賊來、無非要偷竊、殺害、毀壞。」(約翰福音10:10)

「務要謹守、儆醒。因為你們的仇敵魔鬼、如同吼叫的獅子、遍地遊行、尋找可吞吃的人。」(彼得前書5:8)

「他從起初是殺人的、不守真理。因他心裏沒有真理、他說謊是出於自己、因他本來是說謊的、也是說謊之人的父。」(約翰福音8:44)

「將各樣的計謀、各樣攔阻人認識神的那些自高之事、一概攻破了、又將人所有的心意奪回、使他都順服基督。」(哥林多後書10:5)

穿上全副軍裝

「因我們並不是與屬血氣的爭戰、乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以要拿起神所賜的全副軍裝、好在磨難的日子、抵擋仇敵、並且成就了一切、還能站立得住。所以要站穩了、用真理當作帶子束腰、用公義當作護心鏡遮胸、又用平安的福音、當作預備走路的鞋穿在腳上。此外又拿著信德當作籐牌、可以滅盡那惡者一切的火箭。並戴上救恩的頭盔、拿著聖靈的寶劍、就是神的道。靠著聖靈、隨時多方禱告祈求、並要在此儆醒不倦、為眾聖徒祈求。」

(以弗所書6:12-18)

救恩的頭盔

救恩的頭盔保護我們的思想，而我們的敵人正在我們的思想裏面。救恩的頭盔同時對我們保證兩件事：

- 我們將會在天國有永生
- 神對我們有獨特的計劃

「你們要把救恩的頭盔和聖靈的寶劍、就是上帝的話語，接過來。」(以弗所書6:17)

「他穿上公義的鎧甲，戴上救恩的頭盔。」(以賽亞書59:17)

「但我們既然屬於白晝，就應當謹慎，披上信和愛的胸甲，戴上救恩的盼望作頭盔。」(帖撒羅尼迦前書5:8)

聖靈的寶劍

聖靈的寶劍，就是神的話語從我們的靈裏湧流到我們口中，經由聖靈融匯加力，使這些話語充滿了祂聖潔的生命和大能。

這些話語是由神所默示的(提摩太後書3:16-17; 彼得後書1:21)，而耶穌就是這些話語的活生生顯現(約翰一書1:1-3; 路加福音1:35; 希伯來書4:12)。耶穌在約翰福音6:63曾說過：「我對你們所說的話是靈、是生命。」當說出這些話語時，你的說話就充滿能力(希伯來書4:12)

就像耶穌基督在曠地擊敗撒旦一般，這些話語也能克敵制勝。請記著，你要說出這些寶貴的話語，它們才能成為你的聖靈寶劍！

信心的盾牌

保羅在羅馬書10:17中寫道：「可見信心是從所聽的道來的，所聽的道是藉著基督的話來的。」故此我們藉讀聖經增強我們的信心。信心在愛中才有果效(加拉太書5:6)，而「完全的愛可以把懼怕驅除」(約翰一書4:18)。故此信心(在對神的信心中摒棄一切)驅走恐懼(像真的假見證)。所以若你想活出一個沒有恐懼的生命，就要閱讀、學習和默想神的話語。

拿起信心的盾牌，用來撲滅那惡者所有的火箭。(以弗所書6:16)

公義的胸甲

雖然我們「所有的義都像污穢的衣服」，但我們因「對神的兒子—耶穌基督的信心，在神眼中被看為義(哈巴谷書2:4)。當我們作出認罪的禱告，相信耶穌在十架中為我們的罪死，也為我們復活，我們就被基督的寶血所遮蓋，神就不再看到我們的罪，只看到耶穌在我們身上的寶血。如此，神就將我們視為聖潔的器皿，因為我們已不再屬世界，而屬於耶穌。」

真理的腰帶

「我們留心行光明的事、不但在主面前、就在人面前、也是這樣。」(哥林多後書8:21)。當我們面對試探和磨難時，我們需要繫緊真理的腰帶，站立於神的話語的真道上。無論順境逆境，我們都當持守神的真道。幸好，「神是信實的，他必不容許你們受試探過於你們抵受得住的，而且在受試探的時候，必定給你們開一條出路，使你們能忍受得住。」(歌林多前書10:13)

和平福音的鞋

我們「務要傳道，無論得時不得時」，我們也要順服神的命令，正如馬可福音16:15「你們往普天下去、傳福音給萬民聽」。我們亦「如同羊進入狼群、所以你們要靈巧像蛇、馴良像鴿子」(馬太福音10:15)「報福音傳喜信的人、他們的腳蹤何等佳美。」(羅馬書10:15)

禱告與懇求

「藉著各樣的禱告和祈求，隨時在聖靈裡祈禱，並且要在這事上恆久警醒，為眾聖徒祈求。」(以弗所書6:18)

「應當一無掛慮、只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝、將你們所要的告訴神。」(腓立比書4:6)

「我們爭戰的兵器、本不是屬血氣的、乃是在神面前有能力、可以攻破堅固的營壘。」(哥林多後書10:4)